
 
Ata da 17ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra 
do Turvo, realizada aos 08 de novembro de 2021. 
 
Aos oito (08) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um (2021), a Câmara Municipal de 
Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, 
n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 17ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, 
sob a Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela Vereadora 
Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo Secretário. 
As 18 horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson 
de Lima, Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza 
Amorim, Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos 
Santos e Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número legal, o Senhor 
Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição 
de todos os edis, cópia da seguinte Ata: Ata 16ª (décima sexta) Sessão Ordinária da 1ª (primeira) Sessão 
Legislativa, da 14ª (décima quarta) Legislatura, de 25 de outubro de 2021 e Ata da 10ª (décima) Sessão 
Extraordinária da 1ª (primeira) Sessão Legislativa, da 14ª (décima quarta) Legislatura, de 25 de outubro de 
2021, discutidas e votadas, foram aprovadas por unanimidade. Dando sequência o Presidente da Sessão 
determinou ao Segundo Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo 
Municipal: 01 – Ofício n. 372 da Secretaria Municipal de Administração - encaminhando Leis Municipais n. 
769/2021 e 770/2021 assinadas, para arquivo, 02 - Ofício n. 376 da Secretaria Municipal de Administração 
- encaminhando Projeto de Lei n. 048 de 27 de outubro de 2021, que “Estima a Receita e fixa a Despesa 
do Município de Barra do Turvo/SP para o exercício financeiro de 2022 e dá outras providências”, 03 – 
Ofício 378 da Secretaria Municipal de Administração - encaminhando Leis Municipais n. 771,772,773 e 
774 assinadas, para arquivo, 04 – Ofício 381 da Secretaria Municipal de Administração - encaminhando 
resposta ao Ofício n. 007 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, 05 – Ofício 
n. 390 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando Projeto de Lei n. 049 de 05 de 
novembro de 2021 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo abrir Crédito 
Adicional Suplementar e dá outras providências”. II- Do Legislativo Municipal: 01 – Projeto de Resolução n. 
01/2021 que “Dispõe sobre criação de Comissão Especial de Avaliação de Bens Inservíveis do Legislativo 
Municipal”, 02 - Indicação n. 077 de autoria do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento - 
Indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a necessidade de viabilizar estudos para elaboração de 
Projeto de Lei, a fim de bonificar aos Professores (corpo docente) da Rede Pública Municipal, bem como, 
aos demais servidores da respectiva Secretaria, 03 - Indicação n. 078 de autoria do Vereador José Sandro 
Rodrigues do Nascimento - Indicando ao Sr. Chefe do Poder Executivo Municipal, que interceda junto à 
Secretaria Municipal de Obras, com a máxima urgência na complementação de mangueiras para extensão 
de água no Bairro Córrego da Onça, 04 - Indicação n. 079 de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira - 
indicando ao Excelentíssimo Sr. Chefe do Poder Executivo Municipal, a necessidade de determinar ao 
setor competente, que providencie, o mais breve possível, a recuperação das estradas localizadas nos 
Bairros Córrego do Barro, Taquarão, Rio Pardinho, Areia Branca e Cedro (Córrego do Porco). III – De 
Terceiros: 01 – Oficio n. 037 do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística – Convidando os nobres 
Vereadores para participar da 1ª Reunião de Planejamento e acompanhamento do Censo Demográfico 
2022 no dia 11 de novembro pela plataforma Google Meet, 02 - Oficio n.036 da União dos Vereadores do 
Estado de São Paulo – solicitando a indicação de 02 (dois) Vereadores para Representar a Câmara 
Municipal no novo Parlamento Regional do Vale do Ribeira. Nada mais havendo a tratar na fase do 
Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se 
à Ordem do Dia. Não havendo matérias para a Ordem do Dia o Presidente da Sessão declarou aberto o 
uso da Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente. Iniciando o uso da Tribuna fez uso da Palavra o 
Vereador Elcio Silva Reis falou sobre a suplementação que deu entrada nesta Casa de Leis e será votado 
ainda hoje, valores esses dos excessos de arrecadação, disse que poderiam fazer indicações ao Prefeito 
para a destinação desses valores, relatou que a saúde não dispõe de carros suficientes para atender a 
demanda e a Educação também tem suas necessidades, como salas especificas para crianças com 
necessidades especiais em diversos Bairros, falou sobre a situação do colégio agrícola e o transporte que 
não está mais sendo realizado, muitos alunos tiveram que desistir e se matricular em outras escolas por 
conta disso, a nossa torcida é para que o problema se resolva pois temos muitos agricultores em nosso 
município. falou da necessidade de novos carros para o transporte de alunos e funcionários.  Falou sobre 
uma Emenda no valor de 200 mil reais vinda do Deputado Milton Leite e que corremos risco de perder por 
falta de documentação, relatou que o Diretor Diego está trabalhando sozinho e ainda está atuando como 
professor do SESI, que não dá pra fazer as duas coisas ao mesmo tempo, que fica triste com a situação. 
Falou sobre a questão das estradas, que tem recebido muitas cobranças dos moradores dos bairros, disse 



que as máquinas estragam com frequência e os serviços paralisam, solicitou que o prefeito tome 
providencias para que as reclamações sejam atendidas o mais breve possível. Em seguida fez uso da 
palavra a Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim falando sobre deixando seus sentimentos a 
família do Sr. Luiz Mathias um dos senhores mais idosos do Bairro Divisa, pessoa de grande estima, 
integro e religioso. Falou sobre a feira do produtor rural que vem acontecendo e que acha a iniciativa muito 
bacana, é uma maneira de incentivar os produtores, disse que os produtores comercializam seus 
produtos, desde as verduras, doces, queijos. Agradeceu o Prefeito pela reforma do vestiário e banheiro e a 
construção de uma nova sala na escola do Bairro Rio Pardinho, disse que como o Vereador Elcio disse 
eles são muito cobrados pelas estradas do Município, mas que infelizmente cada dia uma coisa diferente 
acontece, é uma máquina que quebra, a chuva que não dá trégua, disse que esse ano está muito 
complicado por conta da chuva, as máquinas fazem o serviço e a chuva acaba estragando tudo e assim 
acontece repetidas vezes, disse que tem cobrado do Secretário Bingo mas que infelizmente não tem muito 
o que se fazer, que daqui a pouco terá que fazer como o Vereador Adilson, colocar a mão na massa. 
Relatou sobre um oficio de sua autoria endereçado a Elektro, que trata da extensão de rede no Bairro Rio 
Pardinho, disse que a empresa respondeu que a responsabilidade de instalar poste e padrão é do 
proprietário e que a extensão de rede será avaliada pela empresa. Solicitando um aparte o Vereador Elcio 
Silva Reis falando sobre a indicação da Vereadora a empresa de energia elétrica, falou sobre as 
dificuldades dos moradores do bairro com a questão das ligações de energia. Retomando o uso da palavra 
a Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim a necessidade de que seja realizada a extensão de rede 
do Bairro. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos falando sobre a 
visita do Deputado Samuel Moreira ao Município e a visita do Coordenador Geral do Programa Vale do 
Futuro, onde puderam fazer diversas solicitações das necessidades do nosso Município, disse que cada 
vereador tem de protocolar suas reivindicações com seus deputados, falou sobre a regularização das 
APAS e RDS, que já estão fazendo a metragem dessas propriedades, falou sobre a importâncias das 
áreas verdes e como isso estimula o desenvolvimento da região, desta forma os moradores de Barra do 
Turvo serão beneficiados com diversos recursos e será um incentivo para cuidar ainda mais das áreas 
verdes e cabeceiras de água. Relatou uma reunião em que participou junto ao pessoal do ITESP onde 
solicitou que fosse feita uma programação para entrega dos títulos no mês de março, no aniversário da 
cidade. Disse que são muito cobrados e muito criticados pelos moradores dos bairros na questão das 
estradas, pontes, colocação de tubos, maquinários, disse que sabem da necessidade de cada bairro e que 
tem estudado a possibilidade de terceirizar o serviço, desta maneira seria um serviço mais definitivo, 
deixando os equipamento e maquinários para serviços emergenciais e serviços menores, falou sobre o 
trabalho que a Secretaria de desenvolvimento está fazendo na medição de todas as estradas, disse que 
sempre esbarramos com problemas na questão do planejamento e que infelizmente os maquinários 
quebram com frequência, que se houvesse um melhor planejamento evitaríamos esse transtorno e 
atenderíamos a população mais carente do município, finalizou sua palavra falando sobre uma 
reivindicação do lar batista na questão do orçamento e que o legislativo irá discutir a solicitação. Como 
mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão José Sandro Rodrigues do Nascimento 
convocou os Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras para uma sessão extraordinária a se realizar 
logo após o término desta para deliberação do seguinte Projeto: 01 - Projeto de Lei n. 049, de 05 de 
novembro de 2021 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo abrir Crédito 
Adicional Suplementar e dá outras providências”. Convocou ainda os Senhores Vereadores e Senhoras 
Vereadoras para a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 22 de novembro do corrente, no horário 
regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 19 horas 45 minutos (dezenove horas e 
quarenta e cinco minutos). E para constar, eu, Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, determinei a 
lavratura da presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada. 
 

                                                                                           
Aprovada em 22/11/2021 

Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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